
1 

単元：植物の茎 

【解説】 教科書の重要キーワードをチェックした後、問題へ！ 

 

 

【教科書の重要語句】 《一問一答》 問題文ごと暗記しよう！ 

 

１  図は，ある植物の茎のつくりを表した模式図である。 

(1) Aの部分を何というか。 

(2) 根から吸い上げられた水や水にとけた養分が通る管を何というか。 

(3) 師管は図の a，bのどちらか。 

 

 

２ 図は，トウモロコシとホウセンカの茎の断面の模式図である。次の問い

に答えなさい。 

(１) ホウセンカの茎の断面は A，Bどちらか。 

(２) (1)のように判断した理由を書け。 

(３) Bの□で囲まれた部分の名前を書け。 

(４) 根から吸い上げた水や養分の通る管を何というか。またそれは，拡大

図 a，bのア～エのどれか，すべて（２個）選び記号で答えよ。 
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単元：植物の根 

【解説】 教科書の重要キーワードをチェックした後、問題へ！ 

 

 

 

 

 

 

【教科書の重要語句】 《一問一答》 問題文ごと暗記しよう！ 

図 1は根のつくりを，図 2は茎のつくりを模式的に示したものである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1) 図 1で，土の粒と粒の間に入りこんでいる aを何というか。 

(2) 図 1の cと dは図 2の A～Cのどの部分に当たるか。それぞれ記号で答え，そのはたらきも答えなさい。 

(3) 図 2の A～Cの部分をそれぞれ何というか。 
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単元：植物の葉 

【解説】 教科書の重要キーワードをチェックした後、問題へ！ 
★葉脈：葉のすじのこと。葉の中を通る維管束のこ

と。 

葉の表側⇒道管(水) 

葉の裏側⇒師管(養分) 

 

★葉緑体：光合成でデンプンがつくられる 

⇒デンプンは水にとけないので道管通れない 

⇒デンプンは水にとけやすい「糖」作り変えられる 

⇒糖は果実などの場所へ移動 

 

 

 

 

【教科書の重要語句】 《一問一答》 問題文ごと暗記しよう！ 

１ 右の図は緑色の葉の断面を顕微鏡で観察したようすである。次の問いに答えなさい。 

(1) 葉の表面にある Aを何というか。 

(2) Bのような，細胞の中にある，小さな緑色の粒を何というか。 

(3) (2)の粒が行うはたらきを何というか。 

(4) Cの部分は，葉のすじである。葉のすじは何とよばれるか。 

(5) Eはほかの細胞と形のちがう対になった三日月形の細胞である。この細胞を

何というか。 

(6) (5)の細胞で囲まれたすき間 Dは何とよばれるか。 

(7) (6)のすき間は二酸化炭素や酸素の出入口であるが，何の出入口にもなっているか。 

 

 

２ 右の図は植物のからだのつくりとはたらきをまとめ

たものである。次の問いに答えなさい。 

(1) A～Cにあてはまる植物のはたらきは何か。 

(2) P，Qの気体はそれぞれ何か。 

(3) a と b は，植物のからだの中を通っている管である。

それぞれ何という管か。 

(4) B のはたらきで，葉でつくられたデンプンなどの養分

は，葉の中で何につくり変えられてから，成長の盛ん

なところや果実などに運ばれるか。 

(5) (4)の物質の方が移動に適している理由は何か。 
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解答 

単元：植物の茎 

(1)  維管束 (2)  道管  (3)  a 

 

(1)  B (2)  ホウセンカは双子葉類だから (3)  維管束 

(4)  道管 イ・エ 

単元：植物の根 

(1)  根毛 (2) c A ，養分を運ぶ。  

ｄ B ，水や水にとけている肥料分を運ぶ。 (3)A 師管 

B 道管 C 維管束 

 

単元：植物の葉 

(1) 表皮 (2) 葉緑体 (3) 光合成 (4) 葉脈 

(5) 孔辺細胞 (6) 気孔 (7) 水蒸気 

 

 

(1)A 呼吸 B 光合成 C 蒸散 (2)P 酸素 

Q 二酸化炭素 (3)a 道管 ｂ 師管 (4) 糖 

(5) 糖は水にとけやすいから。 

 


